

España Popular

PUBLICACION SEMANAL

Registrado como artículo de 2a. clase en la Administración de Correos, con fecha 28 de febrero de 1940

Director: Santiago Gilabert Año XIV - Núm. 673

VIERNES 21 DE AGOSTO DE 1953

Redacción y Administración: Milán 40. Dep. 3.-México, (6), D.F.

Extraordinario 75 Cts.

El 50 aniversario del Partido Comunista de la Unión Soviética

Las enseñanzas del Partido de Lenin y Stalin

El 50 aniversario del Partido Comunista de la Unión Soviética, el 30 de julio de 1903 se iniciaba el II Congreso del Partido Obrero Socialdemócrata de Rusia en el que se cimentó el Partido marxista, combativo y revolucionario de la clase obrera...

El fundador y organizador de ese gran Partido, el Partido Comunista de la Unión Soviética, fue Vladimir Illich Lenin, cuyo nombre se ha convertido en la bandera de lucha de todos los trabajadores revolucionarios...

Bajo la dirección del Partido, e inspirados por su política, los pueblos de la URSS marchan con seguridad y fe hacia adelante. Los grandes triunfos de Stalin, su más fiel discípulo y firme continuador de su obra...

Desde octubre de 1917 —señala nuestro Secretario General— hemos marchado con firmeza y con seguridad por el camino de la lucha por la paz y la democracia...

Las enseñanzas de 50 años del P.C.U.S. nos enseñan que los comunistas para jugar el papel de dirigentes en la transformación de la sociedad, es necesario poseer y dominar la ciencia del marxismo...

Esa trampa de la "integración"

Falange siente temblar la tierra bajo sus pies. Ve crecer la combatividad antifranquista en la clase obrera y las masas populares y comprueba que amplias capas de la pequeña burguesía y nutridos grupos de intelectuales, engrosan la masa de descontentos...

En qué consiste esa demagogia que atruena en estos últimos meses los oídos españoles? En proclamar que sectores y personalidades de diversas tendencias, contrarios al régimen, pueden "convivir" con Falange y el régimen franquista...

No cabe duda que fracasará. Si esa integración —rendición— es aceptada y aun pedida a gritos por traidores como Trifón Gómez y Araquistáin, el pueblo y todos los españoles progresivos y patriotas...

Ya se ha dicho en "Mundo Obrero" cómo los obreros de diversos departamentos de Altos Hornos mantenían desde meses una valiente y denodada lucha, pese a las coacciones y servicios de la empresa...

En una fábrica metalúrgica de Barcelona —como sucedió en innumerables de toda España— todos los obreros, comunistas, socialistas, cenetistas, sin partido, votaron unánimemente una resolución expresando sus sentimientos de dolor por la muerte del camarada Stalin...

En Marcella (Navarra), una compañía americana, sucursal del potente trust petrolífero Caltex, realiza trabajos de prospección. Se trata de una operación gangsteril de pillaje de las riquezas españolas...

Las dos gigantescas provocaciones montadas por los imperialistas yanquis en Alemania y en Corea —putch fascista de Berlín y violación del acuerdo establecido sobre el intercambio de prisioneros— persiguen, entre otros, un objetivo común: contrarrestar los evidentes progresos que ha realizado la causa de la paz...

Para mayor claridad, veamos lo que hay en el fondo de toda esa cháchara demagógica de Falange. Lo que la banda de ladrones y asesinos falangistas predica con esa teoría de la "integración", es la sumisión al franquismo...

La libertad es preciso arrancársela por la lucha. Únicamente restaurando la democracia, los españoles podrán ser libres para exponer sus ideas y confrontarlas en un ambiente de civilidad. Únicamente con la restauración de la democracia entrarán en vía de solución los grandes problemas que les agobian...

Somos 82 jóvenes obreros, estudiantes, intelectuales, campesinos. Representamos una juventud que, pese a los dieciséis años de fascismo, se levanta contra Franco, el Lin Sin Man español...

BUCAREST, 11 de agosto.— El domingo nueve se celebró el día de la juventud rumana programado en el Festival, celebrándose con ese motivo una imponente y entusiasta manifestación...

de las calderas de la fábrica. Allí arrieron todos. Con un fuerte movimiento del amor de nuestra clase obrera a Stalin, a la Unión Soviética, esplendorosa realidad de las ideas del marxismo-leninismo stalinismo...

imperialismo yanqui, los españoles somos considerados como esclavos en nuestro propio país, mientras los negros americanos actúan como amos y señores...

Las contradicciones entre aquellos y otros gobiernos firmantes del agresivo Pacto Atlántico y la tendencia a erigir la vía de las negociaciones que ya se insinúa en algunos de ellos, por ejemplo en el gobierno británico...

El Consejo Mundial de la Paz, reunido últimamente en Budapest, invita a todos los pueblos a iniciar una amplia campaña en favor de la negociación por negociaciones internacionales que aminoren la tensión internacional...

Es grande mi satisfacción al saber que estas letras mías han de correr tantos kilómetros para que al final sean leídas por jóvenes que defienden la gran causa de la paz y la amistad entre todos los pueblos del mundo entero...

Saludamos a todos los jóvenes que ensanchan la gran causa de amistad de todo el mundo. Saludamos a todos los jóvenes que tienen la desgracia de vivir en un régimen como el nuestro, pero que luchan heroicamente por su libertad...

Somos 82 jóvenes obreros, estudiantes, intelectuales, campesinos. Representamos una juventud que, pese a los dieciséis años de fascismo, se levanta contra Franco, el Lin Sin Man español...

BUCAREST, 11 de agosto.— El domingo nueve se celebró el día de la juventud rumana programado en el Festival, celebrándose con ese motivo una imponente y entusiasta manifestación...

de las calderas de la fábrica. Allí arrieron todos. Con un fuerte movimiento del amor de nuestra clase obrera a Stalin, a la Unión Soviética, esplendorosa realidad de las ideas del marxismo-leninismo stalinismo...

imperialismo yanqui, los españoles somos considerados como esclavos en nuestro propio país, mientras los negros americanos actúan como amos y señores...

En las páginas interiores: EL 50 ANIVERSARIO DEL PARTIDO COMUNISTA DE LA UNION SOVIETICA (1903-1953). Editado por la Sección de Propaganda y Agitación del C.C. del P.C.U.S. — Instituto Marx-Engels-Lenin-Stalin anexo al C.C. del P.C.U.S.

En Marcella (Navarra), una compañía americana, sucursal del potente trust petrolífero Caltex, realiza trabajos de prospección. Se trata de una operación gangsteril de pillaje de las riquezas españolas...

imperialismo yanqui, los españoles somos considerados como esclavos en nuestro propio país, mientras los negros americanos actúan como amos y señores...

Gran desfile juvenil "Por la paz y la amistad"

Emocionante fiesta de las delegaciones española y coreana

BUCAREST, 11 de agosto.— El domingo nueve se celebró el día de la juventud rumana programado en el Festival, celebrándose con ese motivo una imponente y entusiasta manifestación...



Jóvenes patriotas coreanos que lucharon heroicamente en defensa de su país contra la agresión yanqui, saludan a los millares de asistentes al Festival de la Juventud, que les aclamaron entusiasmadamente.

Cumplir los acuerdos adoptados

En los últimos meses se observa en una serie de organizaciones de base más atención al cumplimiento de sus acuerdos. Esto se debe a que los militantes no se limitan a aceptar las resoluciones del órgano de dirección correspondiente. Las discusiones en la reunión del Partido, las completan con sus iniciativas y, de esta manera, se ponen en condiciones de poderlas aplicar no mecánicamente, sino después de haberlas comprendido.

El camarada Stalin nos enseñó que la democracia en el Partido consiste precisamente en "Eleva la actividad y la conciencia de la masa de miembros del Partido". Ayudando que cada militante del Partido exprese en su organización sus opiniones, estimular la crítica de los defectos y fallos que existen en el trabajo, crear el ambiente más favorable para que cada camarada participe activamente en el examen de los problemas del Partido es la condición para que una vez establecido un acuerdo los cuadros y militantes se esfuercen en cumplirlo.

Desgraciadamente éste no es el caso de otras organizaciones donde se establecen compromisos de trabajo que luego quedan sobre el papel.

Esto se debe en primer lugar, a que estos compromisos se toman de una manera burocrática y no como consecuencia de una discusión política, por lo que los militantes del Partido no llegan a comprender su necesidad e importancia. En estas condiciones no es extraño que tales compromisos no se cumplan.

Hay que tener en cuenta que el hacer participar a los militantes en la elaboración de los compromisos y tener en cuenta sus opiniones, no quiere decir que los órganos de dirección del Partido se inhiban de lo que acuerdan los grupos. Por el contrario los Comités provinciales, comarcales, etc., si quieren jugar su papel dirigente deben prestar mucha atención a las opiniones y estudiar atentamente los compromisos de trabajo que establece cada grupo para ver si corresponden a las posibilidades

existentes, o si por el contrario no se han tenido en cuenta. Para que los acuerdos se cumplan es necesario que los órganos de dirección del Partido sigan de cerca y presten una ayuda permanente a los grupos del Partido a través de una verificación sistemática de la ejecución de estos acuerdos.

Y no de forma burocrática y episódica, sino con una relación viva y sistemática. La verificación de la ejecución de las decisiones debe ser una verdadera ayuda para los militantes, que sienten así la preocupación de los órganos dirigentes por su trabajo, que se ven ayudados y dirigidos.

El control de la ejecución de las decisiones tiene un gran importancia para la educación de los cuadros y militantes, para desarrollar el sentido de responsabilidad y la disciplina del Partido.

En estos últimos meses muchas organizaciones se han comprometido a mejorar su trabajo en todos los aspectos. Han adoptado diferentes compromisos en relación con el estudio, con la difusión de nuestra propaganda, con la recuperación de los militantes que habían quedado sin razón al margen del Partido, y con el reclutamiento de nuevos militantes para el Partido.

Los órganos de dirección del Partido tienen el deber de estudiar estos compromisos y recordárselos a cada organización de base del Partido. Y al mismo tiempo prestar una ayuda efectiva para que se cumplan.



Gran desfile juvenil...

Viene de la Primera Plana

tenido una primera gran victoria en Corea.

Continuó el lunes el desarrollo del Festival, cuyo entusiasmo y actividades no decaen. Los jóvenes rumanos y visitantes, aplauden clamorosamente el teatro y otros espectáculos donde se presentan grandes personalidades del campo de la Paz, como Moni- ca Felton, el Dean de Canterbury, Elysa Branco y el profesor Okyama.

Una de las más emotivas reuniones celebradas por la Delegación española se desarrolló el lunes por la mañana al reunirse con la Delegación coreana en un hermoso salón de una antigua residencia que hoy es propiedad del pueblo. Estuvieron presentes varios héroes y heroínas de la República Popular Democrática de Corea, cuyas valiosas condecoraciones fueron admiradas por nuestros jóvenes, que no

se cansaban de lanzarles hurras. Nuestro camarada Roberto Carrillo, miembro del Consejo Mundial de la Juventud Democrática, habló en nombre de la Delegación española, pronunciando el discurso que por separado damos. Al terminar sus palabras entregó una bandera para las J. S. U. de España para los jóvenes coreanos, que les envían, los jóvenes de España y pidió a los coreanos que aceptaran así mismo, otros regalos tales como un pañuelo pintado para ellos por los presos de Burgos, un álbum de la J. S. U., un libro de poemas de los jóvenes de España, un álbum de jóvenes de ambos países, un álbum de fotografías de los jóvenes españoles, cinco muñecas de madera, una bandera de la J. S. U. catalana, una firma de dos banderitas, firmadas, un sweter tejido por una muchacha española con los colores republicanos, dos dibujos, una guitarra de cerámica firmada, una docena de pañuelos bordados. El representante de la ju-

Reafirma el IV Festival, la solidaridad fraternal y la unidad de todos los jóvenes del mundo

BUCAREST. 10 de agosto. Desde el interior de España ha llegado al Festival un vibrante saludo de los jóvenes de Valenciana. El texto de esa emocionante misiva de paz y amistad se ha publicado en el Diario del Festival, y ha sido reproducido; además de en nuestro idioma, en rumano, ruso, francés, inglés y otras lenguas.

El deseo que los jóvenes valencianos expresan en su saludo se ha cumplido, pues su ferviente saludo es leído en estos días por millares de jóvenes de todos los países que ven en ellos a esforzados luchadores por la paz y la amistad que saludan en las calles de Bucarest, en los teatros, parques y plazas a los delegados de la juventud española que está presente en este magnífico acontecimiento. Las muestras de afecto y solidaridad que los jóvenes españoles que ahora integran la Delegación, reciben todos los días y en todas partes demuestran que las esperanzas de los jóvenes españoles que viven en las terribles condiciones impuestas por el franquismo no son defraudadas.

Al contrario, creo que cualquier idea que sobre esos sentimientos se tenga queda atrás de una realidad siempre mayor. Nuestros jóvenes han confraternizado ya en reuniones especiales con las juventudes escocesa, portuguesa y polaca.

Sin embargo la amistad y la solidaridad han alcanzado su más alta cima la tarde del sábado 10 de agosto, cuando nuestros delegados fueron despedidos de la juventud rumana en una entrevista que dispuso de la hermosa sede del Palacio de los Pioneros. Los muchachos y muchachas rumanos recibieron a los nuestros con flores y abrazos. Las dificultades del idioma fueron bien pronto superadas. Había allí representantes de los jóvenes obreros y campesinos, de los estudiantes y los intelectuales. Las insignias y condecoraciones indicaban la presencia de una vanguardia se-

lapa luce Vasu la condecoración de oro de Héroe del Trabajo Socialista, que sólo se han concedido a tres ciudadanos: la primera el Presidente del gobierno Gheorghiu Dej, la segunda Vasu y la tercera Dimitru Arjan. Vasu estudia además en el Instituto Politécnico, como alumno libre y se ha graduado en ingeniería mecánica.

Dirige la palabra a nuestros jóvenes y afirma que conoce y ama la lucha del pueblo español por una vida nueva y que está a su lado. Que sepan nuestros amigos españoles que los rumanos estamos siempre con ellos. Lanzó tres hurras en honor del pueblo español. Este gran día terminó con la asistencia a la bellísima función ofrecida por la Delegación China en el teatro de verano, al aire libre, lleno por miles de personas.

Los grupos artístico y folclórico españoles, integrados por la Delegación, actuaron la noche del domingo 9, en el teatro de verano del Club Grivitz. Rosie de una fábrica de tracción revolucionaria. El programa se combinó con representaciones de los delegados de Israel que actuaron fraternalmente. Las canciones españolas, como la del "Paso del Elbro" que es muy popular en el Festival, la del "Puente de las Francesas" y otras populares interpretadas por el coro y las damas vascas, aragonesas, castellanas y baletas danzadas, arrancaron aplausos a los trabajadores de todos los países, que llenaban el amplio teatro al aire libre, mostrando todos ellos una viva simpatía por la Delegación española, que expresa en este Festival los verdaderos sentimientos de toda la juventud española por la Paz y la Amistad.



Por la paz y por la amistad

Importante acto de la Juventud Española

Recientemente se celebró un importante acto de los jóvenes españoles en México, bajo el lema "Por la Paz y la Amistad", organizado por la Juventud Socialista Unificada de España.

Al acto, culminación de las diversas actividades desarrolladas por la juventud española en México en torno al magno IV Festival Mundial de la Juventud y los Estudiantes, asistieron numerosos muchachos y muchachas de las más variadas opiniones políticas, representantes de calles y barrios, de clubes deportivos y recreativos, de grupos juveniles en defensa de la paz, de la F.U.E., etc. Entre los aplausos de los numerosos asistentes se dio lectura a los cables enviados desde Bucarest por los jóvenes españoles, que allí se encuentran como delegados de la juventud española y en los que daban cuenta de la inauguración del IV Festival y de sus primeras actividades.

En nombre de la F.U.E., el joven J. R. Gussils condenó energicamente la guerra y a los imperialistas que criminalmente se esfuerzan por desencadenarla.

Jorge de Buen, tras denunciar los peligros de guerra, hizo un llamado a todos los jóvenes españoles para unirse en la lucha por la paz y contra el franquismo. En el mismo sentido, Aurora Suárez, del "Colegio Madrid", dijo: "La unidad de todos los pueblos hará más fácil la liberación de nuestra patria de la opresión franquista y evitara la colonización de nuestro país por los yanquis". A continuación, Adela García, en su breve intervención manifestó: "Vamos ampliamente demos-

trando en el Festival que, por medio de la amistad y de la unión de todos los jóvenes del mundo se puede vivir en un ambiente de paz y de entendimiento entre la juventud de todos los pueblos. ¡Los jóvenes españoles no iremos a la guerra!". Finalmente Eduardo Vázquez, en nombre de la J.S.U., delimitó los objetivos del IV Festival Mundial: "La causa del cese de la tensión internacional y la coexistencia pacífica entre los pueblos". Hizo un balance de las actividades desarrolladas en México, por la juventud española, en la preparación del Festival y tras señalar las condiciones bajo las cuales lucha actualmente la juventud española, junto al resto del pueblo, contra el franquismo y la guerra en torno al documento de Alianza Nacional de la Juventud, lanzado por la J.S.U. de España; y a la participación en la lucha por la paz y la independencia nacional y, concretamente, en la campaña por la negociación.

En el acto se leyeron diversos mensajes enviados por grupos de jóvenes españoles de Veracruz y Tampico y del propio Distrito Federal, así como de relevantes personalidades, entre ellas, el Dr. José Giral, Presidente del Consejo Español de la Paz.

Terminó, este acto, en medio del entusiasmo general con la interpretación de diversas canciones de nuestra patria y del himno de la Federación Mundial de la Juventud Democrática por el Coro del Club Eugenio Mesón y la proyección de las películas del II Festival y de la Olimpiada de Helsinki.

Los actos celebrados el 25 y 26 de julio en Uruguay, con motivo del "Día de Galicia", han constituido una potente manifestación por la paz de la emigración gallega en ese país. Organizados por el Comité de Gallegos por la Paz, reunieron a una multitud concurrencia que se hicieron uso de la palabra los señores Antonio Arnos, José Ruidal y Manuel Modesto Martínez, éste último vicepresidente de la Comisión Española de la Paz. Los tres oradores resaltaron la importancia de dar cumplimiento a la gran tarea de movilizar a todas las conciencias españolas para incorporarlas a la defensa activa de la paz, habiendo expuesto, ampliamente, los primeros, las luchas del pueblo gallego por la paz y contra el régimen de guerra, hambre y opresión representado en el franquismo.

En estos actos se suscribieron donativos para "España y la Paz" que arrojaron un total de 270 pesos uruguayos, se hicieron numerosas suscripciones para el mismo y se recogió la firma de todos los asistentes, que aún no habían tenido ocasión de hacerlo, al pie del Mensaje a los Gobiernos de las cinco grandes potencias.

La señorita Josefa Villar, presidente de la UME, donó un hermoso medallón checoslovaco, recuerdo de su viaje como delegada al Congreso de los Pueblos por la Paz, para que sea rifa

Una valiosa aportación

La señorita Josefa Villar, presidente de la UME, donó un hermoso medallón checoslovaco, recuerdo de su viaje como delegada al Congreso de los Pueblos por la Paz, para que sea rifa

Llamamiento a todos los españoles

Denunciando los criminales propósitos del imperialismo norteamericano y franquista, la Comisión Española de la Paz en la Argentina se ha dirigido a todos los españoles residentes en ese país. En su emotivo llamamiento plantean la urgente necesidad de movilizarse urgentemente contra ese infame pacto que quiere hacer de nuestra patria la principal base de agresión de las fuerzas yanquis de la guerra.

"Hagamos oír sin tardanza" dice nuestra vigorosa protesta contra el pacto militar cuya firma se anuncia como próxima. Exijamos, con más vigor que nunca, junto a todos los pueblos del mundo, inmediatas negociaciones entre las cinco grandes potencias, para resolver por vía pacífica los problemas en litigio, para hacer cesar la tensión internacional y concluir un pacto de paz que invalide todos los pactos de guerra, garantice a los pueblos contra una nueva catástrofe y les asegure su independencia, su libre determinación.

El Llamamiento termina diciendo: "¡Compañeritos! ¡Como quiera que penséis, no olvidad que el solo título de español obliga, cuando la patria está en peligro, a acudir en su defensa. No olvidéis que 'el que calla otorga' y alzad vuestra voz contra la venta de España al nuevo invasor extranjero".

Nota de protesta de la Casa de la Cultura de La Habana

Publicamos una nota de protesta de la Casa de la Cultura de La Habana, en la que se denuncia la arbitraria represión desarrollada contra los antifranquistas españoles, lo que pone claramente de manifiesto la intensificación de la influencia de Falange en América.

La presidenta de la Unión de Mujeres Españolas, Sra. Amalia Calvo, asistió como delegada de las mujeres españolas residentes en Cuba al Congreso Mundial de Mujeres, celebrado en Copenhague (Dinamarca) en junio pasado. Sus acuerdos fundamentales fueron luchar por un mundo de paz, por los derechos de la mujer, del niño y del hogar. La delegación española tuvo oportunidad de denunciar las condiciones humillantes de vida de la mujer española, la infelicidad de su hogar por el hambre, la represión, la política de guerra y de entrega de España por el régimen fascista de Franco y el desgarrador espectáculo del alto porcentaje de niños enfermos de tuberculosis y la no menos alta mortalidad infantil.

Pues bien, a su regreso la Sra. Amalia Calvo fue injustamente detenida y llevada a las oficinas del SIM, donde fue moralmente vejada; entre otras cosas se injurió a nuestra Institución; a ella misma se le increpó por pertenecer a la misma, cosa que no negó, diciendo que era un orgullo formar parte de una entidad en la que conviven miles de españoles de filiación política distinta, unidos por el antifranquismo.

En días pasados, por otra parte, fué registrada la casa

"Mundo Obrero" informa

Aquí interviene el capitán de la Compañía de acuerdo con coronel que a su vez ordena según órdenes superiores.

Depauperados por una infancia y una adolescencia miserables, millares de jóvenes, especialmente hijos de trabajadores, llegan al servicio militar en deplorables condiciones físicas.

Un ejemplo entre cien: en un cuartel varios soldados que se sentían febriles y extremadamente débiles, solicitaron pasar reconocimiento. Resultó que varios de los muchachos padecían tuberculosis; los restantes se hallaban en estado pre-tuberculoso. Siguiendo el ejemplo de los primeros, otros soldados de la misma Compañía, y a los pocos días otros y a la semana siguiente otros más pasaron reconocimiento también. La mayoría de los jóvenes examinados sufrían esa trágica enfermedad.

Portavoces y lacayos del Pentágono

Desenmascarada y derrotada la criminal provocación organizada por los incendiarios de guerra norteamericanos en la República Democrática de Alemania el pasado mes de junio en la que fueron lanzados contra los trabajadores alemanes de Berlín oriental bandas criminales de aventureros a sueldo y nazis cobijados en los sectores occidentales de Berlín no podía faltar la ponzoña de la propaganda franquista de apoyo de la sarta de mentiras y calumnias con que los instigadores de tan monstruosos sucesos pretenden encubrir sus bandidos objetivos.

Dada la manifiesta participación y culpabilidad de Bauer y los imperialistas norteamericanos en el desarrollo del putch contra la RDA, no es extraño que los franquistas aliados y cómplices de la camarilla gobernante que pervive al pueblo de la zona de ocupación alemana, haya protagonizado su aparato propagandístico y lancen sus gritos histéricos apoyando la provocación y estimulando a los inspiradores a continuar adelante. Con ello tratan de enturbiar el clima de entendimiento y de paz que hoy se respira, y volverán en un clima de guerra encontrar el aire necesario para capear el temporal que se les viene encima. El periódico franquista "Arriba" sale en defensa de los nazis incriminados y lamenta de que la provocación no haya alcanzado mayores proporciones y consecuencias.

Lo curioso del caso, aunque ya sean varias "las coincidencias" de este tipo que hayamos de denunciar, es también la prensa "socialista" de los Prieto, Trifón, Llopis, compañía aprovecha la ocasión para lanzar, como es su costumbre y misión, en aras del anticomunismo, sus calumnias contra la Unión Soviética y contra la RDA, y en deformar burdamente lo hace "El Socialista" No. 5674, en deformar burdamente el movimiento de Berlín tratando de falsear los hechos e inventar por su cuenta a los "trabajadores alemanes".

Los que los salidos a los obreros y al pueblo alemán, coincidiendo con la prensa franquista defendían y justificaban una vez más, las criminales provocaciones de los incendiarios de guerra yanquis, contra la Unión Soviética y las crácticas populares, no es un hecho nuevo en su ejecución, agentes de la burguesía en el seno del movimiento obrero, el descubrimiento del complot antiestadista contra Checoslovaquia dirigido por el espía Slansky, también de inspiración yanqui, el periódico "Adelante" se desahoga en elogios ciertos bien tardíos, para los espías y criminales imperialistas usando para ello las típicas fórmulas imperialistas empleadas para arropar a los traidores a su pueblo con el manto de "patriotas". Y en esa ocasión "Adelante", sin morderearse a sí mismo y valga el sentido figurado de la expresión, echó a perder el camino de Yuzoslavvia", el ejemplo de Tito repugnante y zalemas en la prensa de Prieto y compañía.

La propaganda calumniosa y guerrerista del régimen franquista coincide, una vez más, con la de los dirigentes socialistas de derecha españoles, es fabricada por el D.P. del Estado norteamericano. Ello muestra la misma comedia de los trabajadores españoles, para enseñanza y ejemplo de los trabajadores socialistas.

Estos hechos sirven para demostrar la política entreguista de los Prieto, Trifón, Llopis, y compañía cómplices y secuaces de la reacción española y de los imperialistas yanquis, los criminales propósitos de prolongar, a través de reaccionarias, las esencias del régimen franquista y de la esclavización del pueblo.

Los trabajadores socialistas, todos los militantes del Partido Socialista deben rechazar airadamente cualquier táctica reaccionaria y antidemocrática de esos dirigentes y unir su esfuerzo, en la acción conjunta por forjar una revolución democrática de acuerdo con los intereses y anhelos inmensa mayoría de los españoles, a la lucha de los trabajadores comunistas, chequistas, republicanos y sin partido, para crear con las fuerzas obreras, republicanas y antifranquistas un Frente Nacional de lucha común contra el régimen franquista por la paz y la democracia y la independencia nacional.

Sólo por la unidad y la lucha

En sendos discursos pronunciados en Madrid a principios de julio ante los inspectores provinciales del trabajo, Franco y Girón han proclamado de forma bruta su oposición a cualquier aumento de salarios. El aumento de salarios "es una locura que no cometeremos jamás", declaró "mano dura" a los que reclaman, remachó el verdugo franquista. Tal es la respuesta del gobierno franquista a la demanda que millones de trabajadoras expresan de punta punta del país, que ha cobrado tal amplitud y fuerza que el sindicato falangista del Transporte, García Linares, reconoció el 3 de junio en ese infame papelote mal llamado "Pueblo", que era "el deseo unánime de 8 millones de españoles".

Obtener un aumento de salarios es hoy una cuestión vital para cientos de millones de familias trabajadoras. Con los salarios actuales, los obreros no pueden alimentarse ni dar de comer a sus mujeres e hijos. Y cada día, las cosas van de peor en peor: mientras los salarios están bloqueados, los precios suben sin cesar, es decir que cada vez se pueden comprar menos productos con el jornal. De hecho, lo que hacen los franquistas es rebajar constantemente los salarios reales de los trabajadores. Al mismo tiempo, los explotadores, capitalistas, en numerosas ramas industriales, imponen a los obreros, en numerosos casos, ritmos acelerados de trabajo, excesos de horas, físicamente y provocando una extensión pavorosa de enfermedades y de otras enfermedades. Y el paro, que de las proporciones crecientes en todo el país, significa la agudización del nivel de vida del conjunto de la clase obrera.

La base de toda la política del franquismo es asegurar a los grandes tirrones capitalistas los máximos beneficios. Todo el aparato estatal del franquismo, con su policía, sus tribunales, sus "sindicatos", sus "reglamentaciones laborales", su "legislación social", sus "seguros sociales", etc., etc., está dirigido e integrado al servicio de la oligarquía financiera para imponer a los obreros salarios de hambre, para explotarlos de la forma más feroz y facilitar el que los grandes capitalistas obtengan fabulosos beneficios. Así, según los datos oficiales siempre muy inferiores a los reales, los beneficios líquidos del Banco Español de Crédito han pasado de 70 millones en 1950 a 113 millones en 1952. La Española de Construcciones Metálicas, ha quintuplicado sus beneficios entre 1945 y 1952. Las "Manufacturas Metálicas Madrileñas", en cuyo Consejo figura el hermano de Franco, Nicolás, las ha multiplicado las veces en el mismo plazo. La "Sevillana de Electricidad" ha cuadruplicado sus beneficios en los años entre 1950 y 1952. Para asegurar esos gigantescos beneficios, los capitalistas se por lo que los franquistas rechazan todo aumento de salarios!

La rotunda negativa de Franco y Girón a todo aumento de salarios, confirma con diáfana claridad ante todos los obreros que nunca ha dejado de plantear el Partido Comunista a saber, que para mejorar su situación, para arrancar un aumento de salarios, los obreros no pueden confiar más que en sus propias fuerzas, en su unidad, en sus luchas. ¿Es ello posible? Sí lo es: desde hace unos meses, asistimos a un crecimiento de las luchas reivindicativas de la clase obrera en numerosos lugares, luchas que engloban incluso a los empleados de Banca y de Seguros. En diversos casos, los trabajadores han hecho retroceder a los patronos y han impuesto la aceptación de algunas de sus demandas. Por ejemplo, en numerosas empresas de Barcelona, Madrid, Sevilla, Valencia, etc., los obreros con su unidad y sus luchas, han obligado a los patronos a hacer efectiva la paga extraordinaria de noviembre pasado, que muchos capitalistas, apoyados por las autoridades franquistas, se negaban a pagar. Es cierto que en las terribles condiciones de miseria que padecen los trabajadores las ventajas arrancadas no resuelven gran cosa. Pero cada éxito logrado es un nuevo peldaño a partir del cual la lucha se eleva y se amplía sobre la base de la experiencia adquirida por los obreros. El ejemplo de estas luchas demuestra convincentemente que, incluso en las duras condiciones de la dictadura fascista, los obreros, allí donde actúan y luchan unidos, pueden arrancar concesiones a sus explotadores.

Actualmente se preparan en muchos sitios nuevas acciones reivindicativas de la clase obrera. Las reclamaciones de los telefonistas de Madrid, de los panaderos de Sevilla, de los trabajadores del ramo de la piel de Manresa, de obreros metalúrgicos de Barcelona, etc., son hechos anunciadores de nuevas luchas de los trabajadores contra sus explotadores, y contra la opresión franquista. Para asegurar un desarrollo victorioso de las luchas de los trabajadores, es fundamental tener en cuenta que el arma decisiva de la clase obrera es su unidad. Por eso, una tarea de primera importancia de los comunistas es trabajar sin descanso, principalmente en las fábricas, talleres, minas, oficinas, etc., para forjar la unidad de los obreros, y a la vez, para elevar su conciencia política, sus ideas, sobre la base de las experiencias concretas vividas y conocidas por ellos, que las luchas reivindicativas están íntimamente ligadas a las luchas políticas, por las libertades democráticas, por la paz y la independencia nacional, por el derrocamiento del franquismo.

ESPAÑA BAJO LA GARRA YANQUI PREPARATIVOS DE GUERRA

El franquismo prosigue, febrilmente, los preparativos bélicos. El 10 de julio el Cuerpo de Ejército de Aragón recibió órdenes de Alto Mando franquista en el que hace y deshace August Kissner, jefe de las diversas misiones militares norteamericanas en España, de llevar a cabo "grandes maniobras" en la zona pirenaica, así como en otras zonas dependientes de la 5a. Región Militar.

En cumplimiento de tal orden, inspirada por los deseos de mantener al ejército español en condiciones de ser utilizado por los agresores yanquis, la división 51 será sometida a intensos ejercicios bélicos entre los valles de Ribera y Canfranc; la división 53 en las sierras de Estada y Gratal y los regimientos de Infantería de Belchite, de Caballería 73 y 75, Ingenieros, Sanidad e Intendencia actuarán en el campo de maniobras de "San Gregorio", en las afueras de Zaragoza. Mientras el Regimiento de Pontoneros tenderá un puente sobre el río Ebro.

Las maniobras de Aragón no son un hecho aislado. Simultáneamente se están llevando a cabo ejercicios similares en Astoria, con participación de las guarniciones de Valladolid, Zamora, Salamanca y León; en Mataró, en Palma de Mallorca, etc. El régimen franquista se esfuerza en demostrar a sus amos yanquis que está presto a marchar por el camino de la agresión, pero el pueblo español, la juventud de nuestro país demuestra con su lucha y su odio hacia sus verdugos, no estar dispuestos a servir de carne de cañón a los belicistas yanquis y a sus lacayos franquistas.

Victimas de guerra

Eso son las múltiples víctimas habidas en los ejercicios y maniobras militares: víctimas de guerra cuyo único responsable es el régimen franquista que somete a continuo e intenso ejercicio bélico a las unidades del ejército.

En Palma de Mallorca, en el kilómetro 13 de la carretera que va de Palma a Gineu, la explosión de un polvorín de aviación en el curso de unas maniobras ocasionó a nueve muertos en el frente, en los ejercicios de tiro que se llevaban a cabo en las cercanías de Mataró, por el Regimiento de Badajoz No. 26, hubo cuatro heridos graves; un paracaidista resultó muerto en el transcurso de las prácticas de descenso que se llevaban a cabo en la base de Alcantarilla, Murcia; en Reus chocaron dos aviones en pleno vuelo de prácticas, pertenecientes a la base de cazas de Reus. Estos hechos, aislados, sucedidos todos ellos en el transcurso del mes de julio pasado, demuestran cual es el precio que se en el presente, paga el pueblo en vidas de sus hijos, por los preparativos militares que efectúa el franquismo.

De nuevo la VI Flota

Una vez más, los barcos de guerra de los Estados Unidos han "visitado" los puertos españoles. Como el 9 de enero de 1952 y el 9 de enero de este año, con la complicidad de los vendepatrias franquistas, la soez mar-

en Barcelona

Del 24 al 30 de junio permanecieron en el puerto de Barcelona las siguientes unidades de la VI Flota yanqui: portaviones "Coral Sea" de 60.000 toneladas, mandado por el capitán de navío H. H. Calowell y a bordo del cual llegó el vicealmirante norteamericano C. R. Brown que comandó la VI división de destructores; destructor "Buckley", al mando del capitán de fragata J. F. Maynard y en el que viajaba el capitán de navío R. D. Zera, comandante

en Valencia

En las mismas fechas permanecieron en aguas valencianas los destructores de la VI Flota yanqui "Yellowstone", "Stoddard", "Huntington" y "Massey", el primer considerado como unidad de abastecimiento y el

en Palma de Mallorca

También la base de Palma de Mallorca ha sido inspeccionada por las unidades de los piratas norteamericanos. El crucero "Salém" fondeó en el citado puerto mandado por el capitán de navío B. Schum y llevando a bordo al almirante J. H. Casady, comandante de la sinistrea VI Flota, habiendo desembarcado en el puerto balear 98 oficiales y 1.592 marineros. Otros

Victimas de la política de preparación de guerra

La catástrofe ocurrida en una posición artillera de las cercanías de Mahón ha causado la muerte según las referencias de la prensa franquista—de 23 artilleros. Hay además numerosos heridos. No se trata de un accidente casual como quieren hacernos creer los plumedos del régimen. ¡El pueblo acusa a los vendepatrias franquistas como responsable de la muerte de esos 23 oficiales y soldados españoles!

No hace mucho, la escuadra yanqui ha fondeado en las Islas Baleares. Oficiales americanos han inspeccionado las bases navales e instalaciones artilleras, dando instrucciones a sus lacayos franquistas para que intensifiquen los preparativos bélicos. Poco después, ha tenido lugar la explosión en la posición artillera de San Lorenzo.

Y no es un caso aislado. Hace unos meses, otra terrible explosión en el Parque de Artillería de Cartagena causó la muerte de numerosos trabajadores, entre ellos varias mujeres. Más tarde, una explosión en Vitoria, en la Pirotecnica Lecea—la cual trabaja en relación directa con el ejército americano, y cuyo propietario ha estado recientemente en Estados Unidos—según la vida a varios trabajadores vascos. Todas estas catástrofes, que en un plazo de pocos meses han costado ya decenas de vidas españolas, son consecuencia de la política tendiente a transformar España en una base estratégica yanqui, para lo cual se almacenan en mangleas grandes cantidades de explosivos modernos sin las condiciones de garantía necesarias. Los verdugos, fascistas que gobiernan a nuestro país muestran el más absoluto desprecio por la vida humana, y constantemente se añaden nuevas víctimas a la lista pavorosa de más de un millón de españoles que han muerto por culpa del maldito franquismo.

La catástrofe que ha tenido lugar cerca de Mahón ha causado en todo el pueblo, y particularmente, entre muchos soldados y sus familiares, una honda impresión. Les ha hecho sentir los terribles peligros que entraña no sólo para el hecho, sino incluso de un modo inmediato, la política de preparación bélica del franquismo.

Estos sentimientos deben tener su expresión en mayores y más vigorosas protestas de la más amplia capa de la población contra la política de preparación de guerra de los vendepatrias franquistas y de sus amos los imperialistas americanos.

El engaño de "La feria del campo"

Días pasados ha terminado la denominada Feria Internacional del Campo que los franquistas habían montado en la Casa de Campo de nuestra ciudad. Los franquistas han tenido un celo especialísimo en impedir que en su Feria apareciera algo que pusiera al desnudo, con su sangrante realidad, la terrible situación que se vive en el campo; situación que transcurre sobre un fondo de miseria y de ruina, y en cuyo centro destaca la inhumana explotación y el calvario agotador a que están sometidos, por la violencia terrorista del franquismo, millones de campesinos explotados y obreros agrícolas sin trabajo y hambrientos.

Han vuelto, como vulgares prestidigitadores, su Feria del Campo en tipismo y jarana, en zarzuela y bailes, en misas y discursos fascistas y hasta en festivales taurinos, pretendiendo con estos signos echar un velo sobre la desgraciada situación de la agricultura española, por su enorme retraso en todos los órdenes, en un grado de inferioridad y casi a la cola de la de los países europeos.

¿Cuán grande es la diferencia que existe entre la cinética exhibición hecha por los franquistas en su Feria y la verdadera y trágica realidad que se desenvuelven los que trabajan y cultivan la tierra! La verdadera situación del campo, con sus rasgos y contenido de inenarrable miseria y pobreza; no ha aparecido en la Feria organizada por los franquistas. Estos, han presentado en la Feria una imagen absolutamente falsificada, para engañar al pueblo, de la situación y del desarrollo de la agricultura que existe en nuestro país.

La verdadera y trágica situación que existe en el campo está reflejada en el ignominioso régimen de propiedad que prevalece, impuesto a sangre y fuego por los franquistas, en el que mientras un puñado de aristócratas terratenientes son dueños de enormes extensiones de tierra y de las mejores, más de la mitad de las que se cultivan, son millones de pequeños arrendatarios, aparceros, medieros y obreros agrícolas que no poseen una pulgada de tierra y están condenados a trabajar como esclavos. Después de casi treinta años de dominación franquista, las cosechas son más bajas que durante el quinquenio 31-35, durante la República, y hay que agregar que las necesidades han crecido a consecuencia del aumento de la población en unos cuatro millones de habitantes. Las tierras carecen, por lo general, de abonos suficientes, la mecanización de la agricultura, no existe casi por ningún lado; el elemento principal de labranza de la tierra continúa siendo el arado romano; y para hacerlas producir, las tierras son regadas con el sudor

de la sangre de las masas trabajadoras campesinas.

Los adelantos de las ciencias agrobiológicas son desconocidos en el campo de nuestro país, donde las plagas y sequías hacen daños incalculables, porque el franquismo invierte miles de millones de pesetas cada año en la preparación de la guerra y en represión, y a los grandes terratenientes explotadores lo único que les interesa es el extraer el máximo beneficio, mientras la agricultura yace postrada en un atraso secular.

Y en cuanto al estado del comercio, la mayor parte de las cosechas continúan interviniendo los cupos forzados, las entradas obligatorias, las imposiciones de los cultivos, hacen que los campesinos sean víctimas despojadas, de todo derecho y libertad por la cuadrilla de facinerosos franquistas. Al mismo tiempo y como parte de esta política criminal, los campesinos son obligados a vender sus productos a los precios fijados por los franquistas, es decir, a bajo precio, de lo que se aprovechan y benefician sin límites los grandes acaparadores como el Duque de Sotomayor, el Conde de Trenor, Arburúa, Ibarra y otros bandoleros franquistas de esta calaña. Y los campesinos, cuando tienen que comprar productos industriales les pagan a precios exorbitantes, como por ejemplo, un arado romano, que en 1936 costaba 36 pesetas, hoy les cuesta 350 pesetas; un arado de vertedera, que en 1936 costaba 50 pesetas, hoy les cuesta 500 pesetas; los abonos han subido de precio en más de diez veces; las telas, el calzado, todo está por las nubes, a precios inasequibles para los campesinos trabajadores.

Esta es la verdadera y trágica situación del campo, la

Serviles complacencias

Tan insultante como los anuncios de "Coca-Cola" colocados sobre nuestros monumentos artísticos o los "comics" expuestos en quioscos y librerías, el "Castellana-Hilton" se eleva en el conocido paso madrileño. La inauguración de este hotel, erigido para dar alojamiento a los inversionistas yanquis y para aumentar los beneficios del monopolio hotelero de Conrad J. Hilton, ha sido aprovechado por los colonizadores norteamericanos para exhibir la insolencia de la que sólo hacen gala los señores de sus lacayos y el servilismo de vendepatrias franquistas para hincar el espino en rastrera actitud de vulgares criados temerosos de perder los favores del año.

Conrad J. Hilton, en la mencionada inauguración, exigió para la soldadesca yanqui que ocupará el hotel, junto con los mercaderes que acuden a España pa-

Ruina y miseria entre los trabajadores del mar

La pesca marítima representada antes de la instauración de la dictadura sangrienta de Franco; una de las mayores riquezas de España. No sólo constituía una parte importante de la alimentación del pueblo, sino que, al dar origen a variadas industrias conserveras, permitía que de la riqueza pesquera vieran millares de familias españolas.

Pero el franquismo, que ha caído como una plaga bíblica sobre la economía de nuestro país, ha arruinado también esta importante rama de la producción.

Son de tal envergadura los angustiosos problemas que aquejan a los trabajadores que dependen de la industria pesquera—que los órganos de publicidad del franquismo no tienen más remedio que referirse a ellos. Así "Arriba" del 4 de Julio, en un comentario sobre el paro en la provincia de Santander, reconoce que "se produce principalmente en la pesca".

Sin embargo donde esto tiene, según confesión del periódico del régimen aludido, en su edición del 9 de julio, caracteres más agudos, es en la costa noroeste de España lo que obliga a hablar demagógicamente sobre las necesidades sociales que aquejan a la gente de mar" reconociendo sin ambages que "una importante masa de la población viene siendo víctima de una verdadera calamidad colectiva de grandes proporciones".

Para explicar la angustiosa situación que confrontan los trabajadores del mar, los órganos franquistas dicen que obedece a la falta de créditos a la escasez de carbón y a otras cosas por el estilo.

Sin embargo como la mentira tiene patas cortas, como se ha dicho con toda justeza, los bellacos embustes de los

Una verdad como un monumento

No hace mucho, en un pueblo de la provincia de Huelva, ocurrió un hecho, bien significativo, de cómo los campesinos recuerdan la obra realizada por el camarada Uribe al frente del Ministerio de Agricultura durante la guerra.

Ante un grupo de campesinos, leía uno de ellos un periódico falangista en el que se daba cuenta del viaje del fascista Cavestany Ministro de Agricultura de Franco; a Zamora y del discurso que allí pronunció. Uno de los campesinos que estaba escuchando, al terminar la lectura, respondió con estas palabras: "SIN HABLAR TANTO Y VIAJANDO MENOS, TODO LO HIZO URIBE". la conversación, a partir de este momento, giró en torno a que Uribe fue el ministro que dio la tierra de los terratenientes, fascistas a los campesinos y les ayudó con aperos de labranza abonos y dinero.

Más de catorce años han pasado desde que el poder tiránico del fascismo fue implantado sobre ríos de sangre en nuestro país. Pero ni los años, ni el terror y la represión brutal, permanente, del franquismo han podido desterrar de la mente de cientos de miles de campesinos el recuerdo de que fue un ministro comunista el que les dio la tierra. Y hay que decir, por añadidura, porque es interesante en este caso, que los campesinos de la provincia de Huelva no pudieron conocer en toda su magnitud la obra del Partido Comunista, realizada por el camarada Uribe y vivirla directamente, porque en la provincia de Huelva cayó desde los primeros tiempos en poder de los fascistas.

Volverán los campesinos a ser dueños de la tierra, volverán a verse libres de la dominación de los grandes terratenientes, de los usureros y de los caciques falangistas, porque España volverá a ser libre y soberana, con un régimen democrático. Para conseguirlo, el Partido Comunista lucha sin descanso a la cabeza del pueblo por unir a todos los descontentos, a los cañes de la libertad, en un poderoso Frente Nacional Antifranquista capaz de movilizar a millones de explotados y explotadores, hartos de sufrir y soportar el bárbaro régimen de los grandes explotadores, para establecer en nuestro país un régimen democrático que asegure el pan, la tierra, la libertad y la independencia nacional a los españoles.

(De "MUNDO OBRERO")

Noticias de ESPAÑA

Choque de trenes

La catastrófica situación de los ferrocarriles en la España franquista, se manifiesta, entre otras cosas, en el elevado número de víctimas que originan los continuos accidentes.

Recientemente en la línea férrea de Nazaret a Vilanueva de Castellón, en el paso a nivel situado a la altura de los talleres "Macoasa", una máquina en viaje de pruebas, arrastrando un tren de pasajeros debido a la falta del sistema de señales. En principio se sabe que treinta y seis personas quedaron gravísimamente heridas.

Mientras el régimen franquista procede a la electrificación de líneas de interés estratégico, de acuerdo con los planes yanquis para utilizar a España como base de agresión, y se invierten fabulosas cantidades a través de la RENFE, que no son sino preparativos bélicos que en nada alivian la catastrófica situación de los ferrocarriles, los servicios de pasajeros y carga en las líneas no consideradas de "interés estratégico", son abandonadas, tanto en lo que se refiere al material rodante, como al mantenimiento de vías y sistemas de señales.

Más pruebas del desastre tranviario

Como en el caso de los ferrocarriles, el total abandono de los sistemas de transporte en todas las ciudades españolas, produce continuas víctimas entre la población.

Un tranvía, sin frenos, se estrelló contra un autobús en el cruce de Recoletos con Cibeles, en Madrid, quedando un pasajero moribundo; en San Sebastián, igualmente por haber fallado los frenos, chocó el tranvía denominado "Topo", con otro procedente de Hernani. Once viajeros, todos ellos soldados de los cuarteles situados en Hernani, quedaron en grave estado. Otro caso reciente fue el incendio de un tranvía en el paso de los Pontones, en Madrid, a consecuencia de lo cual tres pasajeros, que no lograron salir del vehículo, sufrieron graves quemaduras.

Y Madrid sigue hundiéndose

Por la misma causa señalada al comentar el estado de los ferrocarriles y tranvías, Madrid se hunde. Se hunde por el abandono de todo el sistema de conducción de aguas que, por el por los muchos años de servicio, provoca la rotura de las cañerías. El agua, de la que se ven privados los madrileños, socavando el terreno hasta provocar hundimientos que en ocasiones ha originado, inclusive, el derrumbe de casas enteras de vecindad.

Ultimamente sucedieron dos de estos hundimientos, ignorándose el número de víctimas, uno de ellos ocurrió en la calle de Narváez, frente al número 74. La abertura que se hizo en la tubería era de tres metros y el agua que por ella salía inundó materialmente la calle de Narváez y a la de Sainz de Baranda, hasta el extremo de que los vecinos de dichas calles no podían entrar ni salir de sus domicilios. El otro caso se produjo frente al número 81 de la poblada y populosa calle de Embajadores dejando un soavón de diez metros cuadrados de superficie por seis de profundidad.

Por todas estas razones el pueblo español eleva cada día con más fuerza su voz de protesta haciendo sentir que no está dispuesto a seguir tolerando por más tiempo a sus opresores. Razones para comprender el grito de nuestro pueblo de "¡Así no se puede continuar!".

